



习近平同乌兹别克斯坦总统举行会谈

两国元首同意弘扬中乌世代友好精神 推动中乌关系继往开来

据新华社北京5月12日电(记者侯丽军)国家主席习近平12日在人民大会堂同乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫举行会谈。两国元首一致同意弘扬中乌世代友好精神,推动中乌关系继往开来,更好造福两国人民。

习近平指出,乌兹别克斯坦是中国的近邻、要邻。建交25年来,在双方共同努力下,中乌关系实现跨越式发展,建立起真诚互信和互利共赢的全面战略伙伴关系。目前,两国高层交往密切,政治互信牢

固。双方在共建“一带一路”框架内紧密合作,实施了一系列大型合作项目,给两国人民带来实实在在的好处。中方致力于同乌方发展全天候友谊。双方要继续在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持,不断巩固和深化政治和战略互信,让双边关系更好助力两国共同发展繁荣。中方愿同乌方就国际事务、中亚地区形势、上海合作组织发展等保持密切沟通和协调。

习近平强调,乌兹别克斯坦是最

早支持和参与“一带一路”建设的国家。中乌在“一带一路”建设合作中取得丰硕成果,已经成为引领两国合作的主线。中方愿同乌方深挖潜力,推动中乌在“一带一路”建设合作中取得新进展。双方要加强发展战略对接,共同规划好两国合作的重点方向、重点领域、重点项目。要充分挖掘经贸合作潜力,扩大双边贸易规模,优化贸易结构,实现双边贸易长期稳定健康发展。中方愿在平等自愿、互利共赢的基础上,同乌方拓展

产能、投资、工业园区和基础设施建设合作。

米尔济约耶夫表示,中国是乌兹别克斯坦的伟大邻邦,中国经济社会发展成就令世人钦佩,在当前国际形势下,中国是促进世界和平稳定发展至关重要的积极因素。乌方感谢中方支持乌方走符合本国国情的发展道路,坚定坚持一个中国政策,支持中国维护自身利益和重大关切,支持中方在打击“三股势力”方面的立场。乌方致力于巩固

和发展中乌全面战略伙伴关系,密切两国高层交往,以“一带一路”建设为契机,深化经贸、投资、产能、基础设施、水利等领域合作和地方、人文交流,加强在联合国、上海合作组织等多边框架下协调配合。

会谈后,两国元首签署了《中华人民共和国和乌兹别克斯坦共和国联合声明》,并共同见证了两国经济技术、交通运输、医疗、农业、水电、中小型企业、基础设施、旅游和地方交往等领域双边合作文件的签署。

广西构建国际大通道
海陆空并进推动互联互通



这是正在作业中的广西北部湾钦州港区。

地处南疆的广西壮族自治区近年来积极融入国家“一带一路”倡议,以建设中国—东盟海上通道、中国—中南半岛陆路通道、中国—东盟航空中转枢纽、中国—东盟信息港为重点,海陆空齐头并进推动区域互联互通。

新华社记者 陆波岸 摄

习近平分别会见四国领导人

据新华社北京5月12日电(记者侯丽军、乌梦达)国家主席习近平12日在人民大会堂会见来华出席“一带一路”国际合作高峰论坛的捷克总统泽曼。

习近平指出,去年中捷建立战略伙伴关系开启了两国关系新时代。当前,中捷关系持续快速发展。中方愿同捷方一道努力,推动中捷战略伙伴关系更上一层楼。双方要坚持相互尊重的政治基础。要加强高铁、核电、金融等领域合作,继续扩大教育、文化、科技、卫生、旅游、影视、地方等领域交流合作,拓展青年交往,加强冬季运动项目交流合作。

习近平强调,中捷已经就共建“一带一路”签署双边合作规划,这是中方同欧洲国家签署的首个双边合作规划,具有积极示范效应。相信捷方将继续为“一带一路”建设合作作出积极贡献。中方希望中东欧各国对接“一带一路”建设,为欧洲国家参与“一带一路”建设发挥示范作用,成为中欧关

系发展的新增长极。中国坚定支持欧洲一体化进程。

据新华社北京5月12日电(记者杨依军、赵仁伟)国家主席习近平12日在人民大会堂会见来华出席“一带一路”国际合作高峰论坛的蒙古国总理额尔登巴特。

习近平指出,中方一贯高度重视中蒙关系。双方应该坚持互信、合作、共赢原则,前瞻未来,把握机遇,加快脚步,不断拓展各领域交流合作,推动中蒙全面战略伙伴关系持续向前发展。

习近平强调,中蒙关系有着广阔发展前景。双方要切实照顾彼此核心利益和重大关切,深化相互信任,确保中蒙关系发展不偏离正确轨道。要加快推进自由贸易区可行性研究和跨境经济合作,拓展矿能大项目和基础设施互联互通领域合作。要充实青年、媒体、地方往来等领域交流内涵,增进两国人民友好和互信。

习近平指出,蒙古国是“一带一

路”重要沿线国家。中方欢迎蒙方积极参与“一带一路”建设,支持蒙古国发挥连接欧亚大陆的桥梁和纽带作用。双方要落实贸易投资、互联互通、农牧业、产能、能源等领域合作,使“一带一路”倡议和蒙方“发展之路”倡议对接产生实效。要推进中蒙俄经济走廊建设,助力三方共同发展。

据新华社北京5月12日电(记者杨依军、涂铭)国家主席习近平12日在人民大会堂会见来华出席“一带一路”国际合作高峰论坛的波兰总理希德沃。

习近平指出,波兰是最早同新中国建交的国家之一,两国人民传统友谊牢固。中方视波兰为中国在中东欧和欧盟内的重要合作伙伴,愿同波方一道,不断充实两国全面战略伙伴关系内涵。双方要保持高层交往势头,扩大两国政府、立法机构、政党对话,坚持互尊互信、平等相待,保持双边关系健康稳定发展大方向。要加强基础设施建设、交通物流、金融、环保、高技

术等领域合作,推动双边贸易更加均衡发展。要加强文化、教育、旅游、地方等领域合作,促进人文交流。

习近平强调,中方赞赏波方积极支持和参与“一带一路”建设,双方要深挖“一带一路”倡议同波兰国家发展战略的契合点,推动两国在“一带一路”建设框架内合作不断深化。中方希望波方在欧盟发挥作用,推动中欧关系深入发展。中方主张将“16+1合作”打造成“一带一路”倡议融入欧洲经济圈的重要“接口”,中欧四大伙伴关系落地的优先区域和中欧合作新增长极,希望波方继续推动“16+1合作”做大做强,促进“一带一路”建设、中欧合作在中东欧地区得到更大发展。

据新华社北京5月12日电(记者侯丽军、李德欣)国家主席习近平12日在人民大会堂会见来华出席“一带一路”国际合作高峰论坛的埃塞俄比亚总理海尔马里亚姆。

习近平指出,在双方共同努力下,中埃合作已经走在中非合作前

列。为体现双方关系的战略性和政治互信的高水平,我提议将中埃关系定位提升为全面战略合作伙伴关系。双方要保持高层交往势头,扩大各领域交流合作,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解和支撑。要集中资源优势,重点打造互联互通、产能等领域合作项目,安全、有序、有效推进两国经贸互利合作。要加强青年、妇女、高校、智库、媒体、文化等人文领域交流合作,增进两国人民相互了解和友谊,中方欢迎两国扩大航空合作。

习近平强调,埃塞俄比亚是非洲有重要影响力的国家,也是海上丝绸之路的历史和自然延伸。中方祝贺埃塞俄比亚加入亚洲基础设施投资银行,支持埃方继续发挥“一带一路”连接非洲的桥梁和纽带作用。中方愿同埃方一道,以落实中非合作论坛约翰内斯堡峰会成果和推进“一带一路”建设为契机,全面深化两国各领域合作,促进合作共赢、共同发展。

“一带一路”国际产能和装备制造

合作成果丰硕



记者从国新办发布会上获悉

我国积极推动“一带一路”国际产能和装备制造合作,促进信息通信基础设施互联互通,合作机制广泛建立,服务体系不断健全,协调引导产业互利合作

2013年至2016年

中国企业对沿线国家直接投资超过600亿美元

仅2017年一季度

中国企业就在沿线国家新签对外承包工程项目合同近千份,完成营业额144亿美元,同比增长4.7%

(新华社北京5月12日电)

制图/孙发强

H新闻特写

**“一带一路”
在指尖上联通**

日前,在外交部“外交小灵通”微平台上,一组新媒体产品颇为吸引眼球,一个个“一带一路”故事,通过手机屏幕展现在受众面前,一段段美好的情谊,通过指尖实现了联通。

搭上中国发展“顺风车”

《我叫约瑟夫,我来自内罗毕》是一段只有三分钟的视频。这段由中国驻肯尼亚大使馆提供的微型纪录片,记录了肯尼亚小伙子约瑟夫因参加中国举办的职业技能大赛而不断进取的故事。

约瑟夫出生在肯尼亚一个贫穷的村庄,本来是个木匠,2012年参加了中航国际工程公司在肯尼亚举办的职业教育项目,学会了机床加工的基本操作方法,还参加了中航国际在非洲开展的海外公益活动非洲职业技能大赛。

“一带一路”倡议把中国机遇转化为世界机遇,促进中国与世界共同发展。而约瑟夫就是众多搭上中国发展“顺风车”的人之一。

指尖联通“一带一路”

新华社记者从外交部了解到,无论是“神曲”,还是微视频,都源自外交部主办的“新媒体上的互联互通”项目。该项目的新媒体产品形式包括微视频、歌曲、动画、漫画、“一图读懂”、“信息可视化”、互动小游戏、“虚拟现实”等。

这些新媒体产品主要通过外交部“外交小灵通”微平台及“一带一路”国际合作高峰论坛官网展现。

体验者们纷纷表示,“一带一路”国际合作高峰论坛举办前夕,“新媒体上的互联互通”通过展示新媒体产品,汇聚了各方对于“一带一路”倡议和高峰论坛的心声,让“一带一路”在指尖上实现联通。记者 刘莉莉(新华社北京5月12日电)



**一带一路
锦绣
万里宏图**

这是在坦桑尼亚达累斯萨拉姆拍摄的尼雷尔跨海大桥。由中国公司承建的东非最大斜拉式跨海大桥尼雷尔大桥于2016年4月正式通车。大桥全长680米,主桥为钢筋混凝土双塔单索面斜拉桥,主跨200米,桥面宽32米,双向6车道。

两千年前,古丝绸之路创造了东西方文明交流互鉴的辉煌历史;两千年后,“一带一路”从无到有、由点及面,促进沿线各国繁荣发展。俯瞰这条从时光深处延伸而来的友谊之路、发展之路,可谓一带一路,锦绣,万里宏图。

新华社发

共建空间信息走廊

中国航天助力“一带一路”建设

新华社北京5月12日电(记者白国龙)借助“一带一路”建设带来的发展机遇,近年来,中国航天积极“走出去”,以更深层次的航天国际合作,为“一带一路”沿线国家的繁荣发展搭建空间信息走廊。

记者12日从国家航天局了解到,2016年,国防科工局(国家航天局)、国家发改委印发《关于加快推进“一带一路”空间信息走廊建设与应用的指导意见》,旨在配合国家“一带一路”倡议,提升卫星天地一体化应用能力,目前实施成果丰硕。

在卫星通信领域,我国已有在轨民(商)通信卫星17颗,转发器总数量接近300个,形成了全球化的卫星通信服务能力,卫星通信业务拓展至

全球30多个国家和地区。亚太九号通信卫星发射后,形成了“自西向东排开,从印度洋至马六甲海峡再至南海海域”态势,实现了对“海上丝绸之路”周边区域的基本覆盖。

在卫星遥感领域,中巴地球资源系列卫星数据已广泛应用于南美国家国土资源调查等多个领域,成为“南南合作典范”;在印尼、老挝等19个国家建成了风云系列卫星数据接收及分发系统;“高分专项”系列卫

星、北京二号、吉林一号、高景一号等遥感卫星提升了我国遥感数据在“一带一路”沿线国家的服务能力。

在卫星导航领域,北斗导航系统的区域服务能力不断提升,与俄罗斯、印度、巴基斯坦、泰国、印尼等国家和区域组织的合作交流取得重要进展,计划于2018年左右实现对“一带一路”沿线国家及地区的覆盖。

除在轨交付卫星外,中国航天还为“一带一路”沿线用户提供发射服

务,帮助建设地面站、培训卫星人才等商业航天一揽子解决方案。

据中国航天科技集团公司一院宇航部部长李国玉介绍,我国长征系列运载火箭近年来先后为老挝、白俄罗斯等国提供了国际商业发射服务。依托于开放星箭接口标准,长征火箭还为各类卫星提供“顺风车”“私人订制”服务。

据国家航天局介绍,中国—东盟遥感卫星的合作为东盟开展农业监测、灾害防灾测防发挥积极作用,卫星数

据还为柬埔寨的物流管理应用、老挝的农林业精准管理、新加坡的港口精细化管理作业提供有力支撑。后续,国家民用空间基础设施规划将有20余颗通信卫星陆续研制发射,国家航天局正在组织论证“天地一体化信息网络”重大专项工程;澜沧江—湄公河项目正在加快推进实施,促进老挝、泰国、柬埔寨、缅甸等沿线国家资源保护与开发及信息化管理合作,并带动卫星遥感等相关产业发展。

国家航天局表示,今后还将充分发挥空间信息技术的独特优势,通过帮助“一带一路”沿线国家发展航天基础设施,提高航天技术能力,促进沿线国家公共服务能力和社会治理水平提升,惠及沿线国家经济社会发展。

体验者们纷纷表示,“一带一路”国际合作高峰论坛举办前夕,“新媒体上的互联互通”通过展示新媒体产品,汇聚了各方对于“一带一路”倡议和高峰论坛的心声,让“一带一路”在指尖上实现联通。记者 刘莉莉(新华社北京5月12日电)